
Ata da primeira reunião ordinária da quarta sessão legislativa da legislatura 2017/2020,
realizada no dia 03/02/2020 às 19:00 horas, sob a presidência do vereador Osmar Gomes
Fidelis, que cumprimentou a todos e solicitou ao senhor secretário que procedesse com a
chamada inicial  dos vereadores a qual estavam ausentes os vereadores Evandro Lott
Moreira e Nivaldo dos Santos tendo a ausência dos mesmos sido justificada. Como houve
número regimental, declarou em nome de Deus abertos os trabalhos. Prosseguindo, os
vereadores procederam com a oração do pai nosso para o bom andamento da sessão.
Após a oração, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos
ofícios protocolados na casa. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou ao
secretário que procedesse com a leitura das proposições legislativas a adentrarem na
casa; Projeto de lei número 01/2020 que, “Institui o Programa Especial de Regularização
Tributária  –  PERT,  no  âmbito  do  Município  de  Guanhães  e  dá  outras  providências”;
Projeto de Lei número 02/2020 que “Revoga a Lei Municipal número 2548, de 04 de junho
de 2013, e dá outras providências”; Projeto de lei número 04/2020 que, “Cria o Conselho
Municipal  dos Direitos  da Mulher  –  CMDM e dá  outras  providências”;  Projeto  de  Lei
número  05/2020  que,  “Dispõe  sobre  a  inclusão  das  fontes  de  recursos  na  execução
orçamentária  de  2020”;  Razões  de  veto  parcial  ao  Projeto  de  Lei  Ordinária  número
017/2019; Projeto de Lei número 06/2020 que, “Dá denominação a via pública” e Projeto
de  lei  número  07/2020  que,  “Dá  denominação  a  via  pública”,Projeto  de  Lei  número
08/2020, que “Autoriza declarar bens inservíveis e imprestáveis, bem como, fazer doação,
a  fim de dar  baixa  no patrimônio e dá outras providências”  e  Projeto  de  Lei  número
09/2020 que, “Autoriza declarar bens inservíveis e imprestáveis, bem como, fazer doação,
a  fim de dar  baixa  no patrimônio e dá outras  providências”.  Em prosseguimento aos
trabalhos,  o  presidente  solicitou  ao  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos
expedientes; Indicações de número 01,02 e 03/2020 e requerimento de número 02/2020
de autoria  do  vereador  Nelci  Pereira  Chaves;  Indicações de número 04 e  06/2020 e
requerimentos número 01 e 03/2020 de autoria do vereador Mauro da Conceição Neves;
Indicações de número 05 e 09/2020 de autoria do vereador Carlos Aparecido da Silva;
Indicações  de  número  07  e  08/2020  de  autoria  do  vereador  Laércio  Alves  de  Lima;
Indicações de número 10 e 11/2020 de autoria do vereador Daniel Barroso. Também foi
apresentada a Moção de Pesar 01 assinada por todos os vereadores. Os expedientes
foram colocados em discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. O senhor
Presidente procedeu então com a leitura da portaria que dispõe sobre a composição das
comissões  permanentes  da  Câmara,  não  havendo  nenhuma  objeção  por  parte  dos
vereadores. O vereador Mauro tomou a palavra e questionou a demora na resposta de
seus requerimentos, disse que o Município perde recursos com a falta de respostas do
Executivo. Questionou também o serviço de vigilância no local onde funcionará o corpo de
bombeiros, dizendo que esta Casa já foi informada que o Corpo de Bombeiros só virá
para Guanhães em 2022 e que a contratação de vigia se trata de cabide de emprego. O
vereador Evandro Alvarenga convidou os vereadores para o Encontro Regional do PDT
que será realizado no próximo sábado no plenário desta Casa. O vereador Daniel também
cobrou  pelo  trabalho  do  Executivo,  dizendo  que  o  município  teve  um  aumento
considerável de receita com a verba de royalities de minério e da cessão onerosa do pré
sal. Disse que a Câmara nunca foi contra o Executivo e que aproximadamente 97 por
cento dos projetos foram aprovados. Que o governo que prometeu tanto, agora possui é
muita  prosa.  O  vereador  Bruno  tomou  a  palavra  e  disse  que  tem  vergonha  de  ser
vereador em Guanhães pois o vereador do Município não possui valor para o Executivo.
Disse que pediu sem sucesso por inúmeras vezes as melhoras da Praça de Sapucaia,
mas a população cansada de pedir se uniu e realizou a revitalização da praça em apenas
uma semana. Em uso da palavra, o vereador Nelci, disse que apesar da prefeita divulgar
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os dados da defesa civil para ajudar a população guanhanense em razão das recentes
chuvas fortes mas que, ao ligar para o responsável da defesa civil o mesmo respondeu
que iria procurar um veículo para se dirigir ao local da ocorrência mas que este nunca
apareceu no local  e  sequer  deu satisfação.  Nelci  cobrou também pela construção da
passagem  elevada  de  pedestres  próximo  a  padaria  Brasil.  Cobrou  pela  melhoria  do
calçamento de Correntinho e disse que se o Executivo autorizar ele próximo tapará os
buracos  com  cascalho.  O  vereador  Lucimar  justificou  a  obra  da  passagem  elevada
próximo ao banco Bradesco pois vários veículos estão fazendo o retorno em cima da
rotatória. Disse que o local foi medido e comporta a passagem de cadeirantes. O vereador
Nelci pediu ainda providências do secretário de obras quanto a rua que foi fechada no
bairro Almas prejudicando os moradores da mesma. O vereador Mauro reclamou da falta
de diálogo do  Executivo.  Disse  que  foi  criado o  conselho de transportes  mas que o
mesmo em momento algum é consultado. O vereador Osmar tomou a palavra e disse que
quando há excesso de quebra-molas e lixeiras é sinal de que há muitas pessoas mal
educadas no local. Que a falta de diálogo do Executivo dificulta o trabalho dos vereadores
e deixa a população indignada e com nojo de política. Disse que busca trabalhar e ser
amigo,  mas que não há reciprocidade de suas intenções.  Lembrou que uma próxima
demanda será cobrar do Executivo a solução para retirada da passagem das carretas de
minério no centro de Guanhães. Encerrados os trabalhos em pauta, o senhor presidente
solicitou ao secretário que procedesse com a chamada final dos vereadores a qual estava
ausente os vereadores Evandro Lott Moreira e Nivaldo dos Santos. Nada mais havendo a
tratar,  eu  secretário  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  lida,  se  aprovada,  segue
assinada por todos os vereadores presentes. Sala das sessões, aos 03 de fevereiro de
2020.
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